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КОМПЛЕКС ПОСТАНОВКИ КОМБІНОВАНОЇ ДИМОВОЇ ЗАВІСИ ДЛЯ НЕ 

СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО ВІЙСЬКОВОГО ТРАНСПОРТУ 

Аналіз російсько-української війни свідчить про дедалі зростаюче застосування 

противником безпілотних літальних апаратів (далі – БпЛА) та FPV дронів для ураження 

наших військ з метою зниження їх боєздатності та отримання переваги на полі бою 

(Залужний, Мойсюк, Шаптала, 2022). У свою чергу застосування систем аерозольного 

масування на полі бою, дозволяє створювати завісу, яка ускладнює або зовсім виключає 

прицільне застосування БпЛА та високоточної зброї. Саме тому, задача створення 

комплексу постановки комбінованої димової завіси для не спеціалізованого військового 

транспорту, є досить актуальною та потребує вирішення. Оскільки не спеціалізований 

військовий транспорт, який широко зараз використовується нашими військовими на полі 

бою є не захищеним від FPV дронів, особливо від тих які працюють на оптоволоконному 

кабелі. Застосування противником даного виду озброєння, значно збільшила втрати серед 

особового складу Сил оборони України, внаслідок атак FPV-дронів під час активних 

бойових дій. Застосування такого озброєння, суттєво ускладнює оперативну евакуацію 

поранених з поля бою, що призводить до серйозних і безповоротних втрат серед військових. 

Тому надзвичайно важливим є завдання підвищення рівня захисту військовослужбовців і 

військових медиків за допомогою інженерних засобів підтримки, зокрема засобів 

маскування як табельного, так і нестандартного типу. Ефективне маскування в умовах 

бойових дій сприяє збереженню життя особового складу. 

Запропонований авторами комплекс легко інтегрується у конструкцію будь-якого 

транспортного засобу, що використовується для перевезення особового складу або евакуації 

поранених, забезпечуючи його ефективне маскування. 

Зазначений комплекс складається, з напівавтоматичного пульту управління показаного на 

рисунку 1 а, та комплекту димових мортир рисунок 1 б, в яких розміщуються димові шашки 

1в. Загальний опис конструкції системи наступний: переносний пульт управління 

розміщується в кабіні автомобіля, до нього має доступ як водій транспортного засобу, так і 

пасажир який знаходиться на передньому сидінні, комплект димових мортир який може 

містити від 6 до 9 штук, в залежності від конструкції транспортного засобу розміщується на 

кузові, таким чином щоб забезпечити максимальний захист транспорту. З’єднання пульту 

управління з димовими мортирами, відбується через броньовані дроти, шляхом 

прокладання їх у вже існуючих комунікаційних каналах транспортного засобу. Живлення 

пульту управління відбувається від штатної акумуляторної батареї транспортного засобу, 

або від окремого джерела живлення розміщеного в салоні транспортного засобу. 
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Рис. 1 – Основні елементи запропонованого авторами комплексу 
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